技术编辑

向向

霞 霞

纵是离开,也要把爱留下

本报评论员 彭玲

10月23日下午,47岁的张 华绿色家园会员、华北油田员工 张品胜走完人生最后一程。

10月24日,张华绿色家园 的会员们手捧白菊花,护送老友 张品胜完成他最后的心愿:将遗 体捐献国家。

自2004年以来,张华绿色 家园已有7位会员捐献了遗体, 共有28人做了志愿捐献遗体的

(据11月19日《沧州晚报》5版)

(-)

在张华绿色家园里,张品胜 是第7个捐献遗体的人

在他的身边,已经有6个人 完成了遗体捐献,20多人签订了

他们有的身有残疾,有的身 患重病,他们却在生命的最后 刻,选择了毫不保留的奉献。

纵是离开,也要把爱留下 这一刻,万花盛开 这一刻,我潸然泪下

(=)

张华绿色家园是一个主要 由残病人士组成的爱心团体。

他们一边自助,一边助人, 在艰难困苦中,他们不忘求索生 命的意义。

绿色,是生命的颜色;家园 是温暖的依恋。

因为遭受生活的不幸,他们 渴望生命焕发生机,渴望着友爱 温暖的港湾,所以他们抱团取



他们本是需要社会救助的 群体,却一直在救助别人。

到医院送温暖,到山区送关 怀,为贫病者募捐……

当他们把温暖送给他人,他 们体悟到了生命更深层的意

(三)

死亡,这是许多人不愿思考 的问题。

捐献遗体,这也是许多人不 愿碰触的话题。

能够做到的人,是极少数。

这里有世俗的观念,有亲人 无法接受的痛楚,有人心打造的 枷锁,可是,他们都义无反顾地 破除了

他们都是平常得不能再平 常的人。

是怎样的勇气,怎样的大 爱,怎样的胸怀,让他们做出了 这样的选择?

(四)

把生命的最后一缕余晖,洒 向人间。

这是他们的诺言,也是他们 的行动。

他们离开了

在摇曳的烛光里,我看见了 灵魂的高洁

在清风的遥送里,我看见了 生命的绽放。

遍地花开,仿佛都在说一句

没有什么能够约束,他们对 生命的爱。

中国男孩身高 全球增长最快

11月7日,权威医学杂志 《柳叶刀》发布了一项最新研究 数据:中国人在过去30多年的 时间里,身高越来越高。尤其是 中国19岁男孩的身高增长全 球最快,平均身高175.7厘米。

同时,中国19岁女孩的身 高增长全球排名第3,平均身 高163.5厘米。

据《南方都市报》

回音:噌噌噌噌噌!

牙膏能"杀幽"? 网红"神药"翻车

最近,市面上出现了一种 宣称可以杀灭幽门螺旋杆菌的 "杀幽牙膏",受到消费者追捧。

医生表示,幽门螺旋杆菌 定植于人体胃部,口腔中并没 有幽门螺旋杆菌。也就是说,所 谓的"杀幽",只是牙膏的一个 噱头,没有任何实际用涂,

据《中国消费者报》

回音:幽门螺旋杆菌:"胃 里的我你杀不死,老照着口腔 比划哙?

"双节"贡献大 数据由负转正了

11月16日,国家统计局发 布数据,10月份,我国餐饮收 入同比增长0.8%,增速年内首 次由负转正。这也是疫情发生 以来,首次由负转正。

据商务部监测,中秋国庆 "双节"假期中,吃货们被疫情 抑制的"吃吃吃"需求被集中释 放,全国零售和餐饮企业销售 额约1.6万亿元,日均销售额比 去年"十一 ·"黄金周增长4.9% 据"央视新闻

回音 吃货们立功了!



"强制休假"须有强制效力



日前,深圳首开先河,在 国内推出"强制休假制度" 消息一出,引发广泛热议。

网友们最关心的是,"强 制休假"听起来很美,但能真 正落地吗?

我们看到,深圳的"强制 休假制度"并没有细化的落 地措施,也没有明确的惩罚 方案,换句话说,它并不具备 强制约束力。

虽然这种探索和尝试值 得提倡,但"强制休假"须有 强制效力,才能让人真真切 切享受到这项福利。

据新华网

瓶糖水,何以被骂上"热搜"

11月7日,西安外科医生郑 涛一连做了8个小时的手术,凌 晨4点才下手术台。郑涛感到口 感难耐,于是打开一瓶葡萄糖 水 一份而尽

这一慕被同事拍下来传到 网上.郑医生却因此被骂上"热 搜":"葡萄糖水谁掏钱?"

稍微懂占医学常识的人都 知道,手术中算到病人账上的费

用,必须是开具处方的。医生喝 的葡萄糖水,是不会算到病人账 上的。而且,医生所喝的葡萄糖 水,采购成本不过几元钱。

在手术过程中,医生是不允 许喝水的。凌晨4点才下手术台, 医生喝的已经不是水了,而是救 命的东西。"葡萄糖水谁付钱"的 质疑,就像是鸡蛋里挑骨头,无 中生有!

凡尔赛文学,都是幻觉?

一夜之间,凡尔赛文学火 爆网络。这种出自日本漫画《凡 尔赛玫瑰》的文体,最突出的风 格就是以平静淡泊的口吻,于 不经意"间炫富

这种文体在亿万网友的调 侃、嘲讽和解构之下,引发了一 场网络狂欢。

民智渐开,很多人一眼就 能看出来,所谓的凡尔赛文学 不过是一场不着四六的呓语。 其所描绘的生活和所塑造的 "人设",假得没边。

如今,"炫富"就像一个被

人玩坏的"公共梗",很难引发 人们的艳羡。凡尔赛文学推波 助澜,将"炫富"引向极致,让它 成了一个笑话。

人要有梦想,甚至可以有 - 点幻想。把梦想和幻想投射 于网络虚拟空间,借助凡尔赛 文学营造一个理想中的自我 "人设",无伤大雅。

但是,我们的双脚永远都 不能离开脚下的土地。直面真 实的人生,接受现实的生活,然 后付出辛劳和汗水,才能浇灌 出真实的幸福之花。



跳河救人者找到了

【事件】

11月11日,市区新华桥附 -名男子落水。市民黄国政 和两名热心市民仅用了40秒, 就将救人者和落水者救出。跳 河救人者找到了,他叫唐景树; 参与救人者,还有杜连政和宋 金升。(11月17日《沧州晚报》)

【留言板】

@黏黏芝士:和你们生活在 同一座城市,我感到无比安心!

@刘思广:有多少善良不假 思索,有多少拯救不权衡利弊 本能的反应,更能体现救人者

高尚的情怀。

@老猫:你们不是超人,却 像超人一样在救人;你们没有 超人的本事,你们是豁出自己

@薛定谔的猫:所谓超人,

都是我们身边的普通人。

@平行未来:一滴水,可以 折射太阳的光芒;一个救人群 体,可以折射城市的光辉!

@小当家:竖起大拇指,给 你们点一个大大的特!